semnenennans Jycée Aguereb 2 sxsssssessas Prof : Rekik Sabeur

Devoir de contréle n°1 (2 Heures)
Année scolaire : 2012 - 2013 Le:23/02 /2013 Classe : 4 ieme Math

Exercice n°1 : (2 points)

Pour chaque question, une seule des trois propositést exacte. L'éleve indiquera sur la copie
le numéro de la question et la lettre corresponddatréponse choisie.

Aucune justification n’est demandée.

1/ Une primitive suj-1,+ o[ de la fonction f définie pair(x) :% est donnée paF (x) =
1-x
% b/% c/_—12
2(1-x) 4(1- x) 2(1-x)

1 1. . ..
2/ 1 :_[Otcosz(nt) dt et J:jo tsif(mt X d. Alors|+J est égal & :
all %/ o
3/ La composée de 'homothétie de cerfret de rapport-1 et de la symétrie orthogonale d’axe
passant paR est :
a/ une translation b/ épldcement ¢/ une similitude indires¢ecentreQ
4/ L'application f du plan dans lui-méme qui a tpoint M d’affixe z associe le point M’
d'affixe Z tel quez'=(1+ i) z+ 2i est

a/ une rotation héuranslation ¢/ ni une rotatiorune translation.

Exercice n°2 : (7 pts)

]
Dans la figure ci-contre, ABC et ADE sont deux
triangles isoceles et rectangle tels queB:=1 ,
m] a b
= AB AC|=I! AD . AE|=T1 .
AD =2, (AB,AC)= Tl2r et (AD,AE) = Alely ) -

On note F le milieu du segmdE] .

1/ Soit f la similitude directe qui envoie AenC e
DenA. F
a/ Préciser le rapport et I'angle de f.

b/ Déterminer les images par f des drof@B) et (AF).
c/ Déterminer et construire le centre | de f.

E
2/ Soitg=S, o f " ouS, désigne la symétrie orthogonale d’axéa médiatrice du segmefBC] .
a/ Détermineg(C) etg(A) .
b/ Prouver que g est une similitude indireaigtdn précisera le rapport.
c/ Soit G le symétrique de A par rapport dg(G) = G.
d/ Caractériser g.
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Exercice n°3 : (5 pts)
1/ Soitu(x) = 2sin x— 1définie surl = }—g 12[[ .
Etudier le sens de variation de u sur | et meorgueu(1)=]-3,1.
dt
V3-2t-

a/ Justifier I'existence de F sur I.

2/ SoitF(x)=[ " oux0l.

b/ Montrer que F est dérivable sur | et détaenia fonction dérivég (x) puis calculerF(E)

6
¢/ En déduire que pour tout x dd=(x) = x—%[
3/ SoitK :j B dt Vérifier queK = F(’—T) ~F(0) . En déduire la valeur de K.
TJ3-2t- 3

Exercice n°4 : (6 pts)

Soit(1,,) la suite définie sur IN par, = j:t”\/th dt
1/ Calculerl,

2/ a/ Montrer que la suifg, ) est décroissante.

b/ En déduire que la su(te ) est convergente.
3/ Soitg(t) =v1+t,t0[0,]

1 1
a/ Montrer que pour towtJ[0,1] ,0< g (1) <3 etque pour toux 0[o.q,

O<\/§—g(x)<%(1— X)

b/ En déduire que pour toxi][0,1], ona: 1 <1 < V2

2(n+)(n+ 2~ " n+l
c/ Déterminer la limite de la su(tl‘:;]) :
4/ al En effectuant une intégration par partiesntmes que pour tout entier> 1,
(2n+3 1, +2nl_ = 4/2
b/ Calculer alors;
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